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INTERROGAZIONE SUL DECORO URBANO 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Giovanni Zardoni, capogruppo del gruppo 
consiliare “Civicamente – Cittadini per Cernusco”, interroga l’Assessore Luigi 
Mario Oldani ed il Sindaco affinché provvedano a dar risposta nel primo 
Consiglio Comunale utile ai quesiti infra riportati; 
 

PREMESSO 
- che il degrado del nostro Comune è in continuo aumento a causa di diffusi 
atti vandalici, che danneggiano il verde pubblico, l’arredo urbano, i muri e le 
pareti degli edifici, pubblici e privati (ad opera dei cosi detti “graffitari”); 
- che in particolare i graffitari hanno preso di mira i muri dei sottopassi 
(Esselunga e stazione ferroviaria), le barriere fonoassorbenti e le pareti di 
edifici pubblici e privati; 
- che la passata Amministrazione Comunale aveva organizzato con la 
collaborazione degli Alpini la completa tinteggiatura delle pareti dei sottopassi, 
per cancellare i graffiti; 
- che grazie alla videosorveglianza si era notata una maggiore pulizia nel 
sottopasso della chiesina di S.Dionigi, mentre la situazione del sottopasso della 
stazione è subito purtroppo nuovamente peggiorata con diffusi imbrattamenti; 
- che il “Giornale di Merate” del 9 agosto riporta (a pagina 2) la notizia che i 
Carabinieri di Merate hanno colto sul fatto alcuni graffitari in azione nel 
sottopasso dell’Esselunga, mentre imbrattavano le pareti, la scorsa settimana; 
- che i militari, ligi al loro dovere, hanno segnalato il fatto al Comune in modo 
che lo stesso potesse procedere con le opportune denunce; 
- che le stesse sono ritenute opportune dalla maggioranza dei cittadini 
cernuschesi, anche per cercare di dissuadere i vandali a perpetrare ulteriori 
imbrattamenti; 
- che il ”Giornale di Merate” riporta delle dichiarazioni dell’Assessore Oldani, 
facente le veci del Sindaco, nelle quali l’Assessore stesso dichiara che il 
Comune non intende denunciare e nemmeno richiamare i graffitari, non 
assimilando gli stessi ai vandali e non considerando gli imbrattamenti un fatto 
grave; 
- che si ritiene che tale condotta sia invece diseducativa ed incentivante di 
ulteriori imbrattamenti; 
 

TUTTO CIO’ PREMESSO 
Interroga: 
A) l’Assessore Oldani affinché dia risposta al seguente quesito: 
1) se ritiene l’Assessore di confermare anche in Consiglio Comunale le 
dichiarazioni di apertura ai graffitari riportate sul citato “Giornale di Merate” o 
di meglio precisare le stesse; 
B) il Sindaco affinché dia risposta ai seguenti quesiti: 
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1) il sottopasso Esselunga è già stato formalmente ceduto e consegnato al 
Comune? 
2) la manutenzione dello stesso di chi è a carico? 
3) l’Amministrazione intende procedere al ripristino del decoro del sottopasso 
mediante la cancellazione degli imbrattamenti? 
4) le eventuali spese di ripristino saranno addebitate ai graffitari identificati? 
5) non si ritiene che la scelta di non denunciare e neanche richiamare 
formalmente i graffitari sia diseducativa ed incentivante per altri vandali che 
potrebbero imbrattare i muri e gli edifici a Cernusco Lombardone, ritenendola 
“zona franca”? 
6) non si ritiene di creare in questo modo un precedente che rende 
difficilmente perseguibili ulteriori vandalismi?; 
7) non si ritiene la scelta poco rispettosa del lavoro quotidiano dei Carabinieri il 
cui operato viene in questo modo “smentito” dalle scelte dell’Amministrazione 
Comunale? 
8) l’Amministrazione Comunale rappresenta tutti i cittadini: scegliendo di non 
denunciare il fatto non si configura una sorta di “omissione di atti d’ufficio” nei 
confronti dei cittadini indignati per i continui imbrattamenti che creano un 
peggioramento del decoro del paese? 
9) non ritiene l’Amministrazione Comunale di aggiornare il Regolamento di 
Polizia Urbana (come ha recentemente fatto il Comune di Lomagna) per poter 
perseguire maggiormente i diffusi atti vandalici? 
 
 
Ringraziando per l’attenzione, porge distinti saluti. 
Cernusco Lombardone, 9 agosto 2011 

 


